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Hristos in Universitate
In acest început de Post al Pa

ştilor am putut înregistra cu multă 
bucurie stabilirea unor raporturi mai 
strânse şi mai sistematice între Bise
rică şi Universitate.

Din iniţiativa I. P. S, nostru Mitro
polit Nicolae şi cu înţelegerea lăudabilă 
a rectorului actual, dl Iuiiu Haţegan şi 
a celorlalţi profesori, s’a organizat o 
serie de meditaţii pe seama studen
ţilor universitari in vederea mărturi
sirii şi cuminecării. Ceeace dă ace
stor mediiaţ i un relief tu  totul re
marcabil şi ie caracterizează ca un 
început de eră nouă în viaţa univer
sitară, este că ele se ţ;n în însuşi 
edificiul Universităţii şi că unele din 
ele sunt ţinute chiar de profesorii 
universitari. Dat fiind că toate au 
avut ca temă pe Hristos în raport cu 
diferitele aspecte ale sufletului tânăr, 
am văzut profesori universitari iluştri, 
ca Dr. Vaieriu Bo'oga şi Eugeniu 
Speranţia, vorb nd despre Mântuitorul 
dela catedră, în duh de cucernică me
ditaţie, de creştinism practicat cu 
sinceritate.

Toate cele şase meditaţii au fost 
ascultate de o mulţime imensă de 
studenţi în frunte cu mulţi profesori 
universitari. ,

Inaugurarea lor s’a făcut Luni, 
în 16 Februarie la orele 7’/2 d. a. în 
prezenţa I. P. S. Mitropolit Nicolae. 
A fost o solemnitate covârşitor de 
impresionantă.

Sala era arhiplină. Câteva sute 
de studenţi şi studente, profesori se
cundari, intelectuali şi preoţi ocupa
seră toate locurile sau stăteau îngră
mădiţi pe de margini. Coridoarele au 
rămas şi ele pline de cei cari nu mai 
încăpeau înăuntru.

I. P. Sf. Mitropolit a intrat în
soţit de profesorii universitari cari îl 
aşteptaseră in holul Universităţii. 
Erau de faţă profesorii: Victor Pa
piban, D. D. Roşea, Onisifor Ghibu, 
Romul Cândea, Al. Ptocopovici, Co- 
riolan Petrán, Const Daieovici, Va
ieriu Bologa etc.

După o cântare religioasă exe 
cutată de corul siudenţdor sub con
ducerea Păr. Anstelle Scurtu, a luat 
cuvântul dl Victor Papiltan, decanul 
Facultăţ i de medicină, care a salutat 
pe I. P. S. Sa în numele dlui rector 
Haţegiia, absent d n localitate. D i
stinsul savant şi om de litere & dat 
expresie bucuriei ce o simte Univer
sitatea să vadă venind în mijlocul ei 
Biserica cu binecuvâ ţările şi adevă
rurile ei de credinţă, Intr’o limpede 
şi convingătoare aiocuţie Domnia Sa 
a arătat cum adevărurile obţinute de 
ştiinţă nu se opun adevărurilor de 
credinţă, ci se împacă intr’o concep
ţie de viaţă unitară, aşa cum e pro
povăduită de creştinism. Ştiinţa merge 
numai până la un ioc, dar prin aceasta 
nu neagă realităţile de dincolo de 
limita ajunsă de investigaţiile ei, căci

le constată pătrunzând în domeniul 
în care ne mişcăm, dar într’un mod 
tainic, neînţeles. Iu fond ea ajunge la 
concluzia că sunt adevăruri de taină 
şi e just să se creadă în ele. Dom 
nia Sa a măriurisit că a cercetat, în 
calitate de biolog, creerul ca nimeni 
altul în ţara noastră. La sfârşit a tre
buit să recunoască faptul că spiritul 
nu poate fi produs de creer. Este o 
legătură între ele, creerul e un in
strument al spiritului, dar de  sunt 
de natură cu totul d ferită cum a spus 
Descartes, pe care dl Papiban îl con
sideră cel mai mare şi cel mai onest 
f losof. Cum se face legătura între 
suflet şi creer, aceasta este o taină, 
pe care n’a putut-o deslega nici bio
logia nici filosof ia.. Biserica are drep
tate când afirmă existenţa sigură a 
realităţilor de dincolo, a căror pre
zenţă fiind în acelaş timp o ta mă, 
accesul spre ele î! uşurează numai 
credinţa. Adevărurile acelea nu sunt 
iraţionale, ci supraraţlonale a spus 
Domnia Sa, în acord perfect cu în
văţătura creştină.

Mulţumeşte I. P. S. Sale pentru 
descinderea în mijlocul Universităţii, 
ca cel ce este Arhipăsîor sufletesc şi 
a! cetăţenilor ei.

Luând cuvântul I. P. S Sa a 
rostit una din acele luminoase şi bo
gate cuvântări cari duc până în a- 
dâncul inimilor convingeri mari şi 
hotărâtoare.

1. P. S. Sa, mulţumind dlui Vic
tor Papiban pentru cuvântul de în
tâmpinare, a început prin a arăta că 
e fericii să constate în Universitate, 
pe lângă interesul pentru ştiinţă, şi o 
mare dragoste pentru cred nţă. «Cre
dinţa este puterea cea mai mare de 
pe lume. Nimic nu se poate măsura 
cu ea», a spus înaltul Ierarh.

Referindu-se la ce-e spuse de dl 
Victor Papiliao, I. P. S. Sa a subli
niat că «între credinţă şi rezultatele 
sigure ale ştiinţi; este o desăvârşită 
armonie». «Nu s’a ivit nici o desco
perire certă, nu ipotetică a ştiinţii, 
care să se împotrivească credinţii.

Mai înainte exista la unii repre
zentanţi ai credinţii temerea că s’ar 
putea descoperi ceva contrar credinţii. 
Astăzi această temere nu o mai are 
nici un suflet credincios».

I P. S, Sa a îndemnat tineretul 
să studieze cu sârguinţă, căci studiul 
lor nu va face decât să descopere 
tot mai deplin măreţia operei lui 
Dumnezeu.

Dar suni adevăruri, a spus I. P. 
S Sa, cari nu pot fi descoperite prin 
instrumentele laboratorului. Sunt rea
lităţi de altă natură decât cele ce pot 
fi cântărite cu microtomul şi privite 
cu microscopul.

Acestea sunt adevărurile cele 
mari. E k  sunt privite cu ochii cre
dinţii, Fără credinţă un om nu e în 
stare să lupte pentru nimic mare, nu

poate realiza nimic important. O viaţă 
care nu se pune în slujba credinţei
e o viaţă ratată.

După ce a desvoltat mai mult 
problema raportului între credinţă şi 
ştiinţă, I. P. S. Sa a trecut la misiu
nea intelectualilor. Aceştia irebue să 
respire prin adevărurile cari susţin 
viaţa poporului, să iubească ce iu
beşte neamul, să lupte pentru ceeace 
luptă neamul. Legătura cu poporul 
nu o pot simţi intelectualii decât prin 
comunitatea aceleiaş credinţe. Nu e 
de ajuns identitatea graiului. Prin 
grain oamenii se pot şi certa. Din 
nefericire am făcut în timpurile din 
ui mă experienţa că identitatea gra
iului ne-a servit mal mult la certuri 
şi duşmănii între noi. Numai credinţa 
susţine o adevărată şi iubitoare uni
tate în mijlocul unui popor. Credinţa 
e cheagul naţiunii.

Orice intelectual irebue să tindă 
la formarea unei concepţii despre 
lume. ..Dar solidar cu neamul este nu
mai intelectualul care trăeşte prin 
concepţia despre lume a neamului 
stÂr. Altfel e un desrădăcinat, care nu 
e de nici un folos neamului, ci mai 
de grabă spre pagubă.

Cuvântarea I. P. S. Sale, din 
care regretăm că n’am prins decât 
câteva idei schematice, a fost ascul
tată de toată lumea în picioare, cu o 
încordată atenţie. Ea a lăsat o pro
fundă impresie. O mare de ochi scă
părători de tinereţe s’au învăluit în 
reflexe meditative sub puterea şi ade
vărul cuvintelor ce curgeau părinteşti, 
luminoase, pătrunzătoare de pe bu
zele Athipăstorului.

A urmat apoi cea dintâi din seria 
meditaţiilor. Ea a fost desvoltată de 
I. P. C. Sa Păr. Vicar, Arhim. Teo
dor Scorobeţ, care în terenul pregătit 
de cuvântările anterioare a aruncat 
sămânţa gândului de convertire.

Momentul de inaugurare a ra
porturilor mai strânse între Hristos 
şi Universitate s’a desfăşurat la o 
înălţime corespunzătoare cu însem
nătatea Iul. D. S.

Ziua Cumpătării. Un călduros apel 
al duel şi dlui Mareşal Antonescu cere, 
pentru o zi, consimţirea la o jertfă, ori 
cât de neînsemnată, pentru aproapele 
trudit. Astfel. D um ineca din 22 Februar 
1942 este aleasă ca Ziua Cumpătării. Ro
mâni şi românce, de pretutindeni, vor 
dărui rodul cumpătării şi jertfei lor, în 
această zi, ajutorului de earnă, pentru 
ca acest ajutor să-şi împlinească rostul 
de mângăere a suferinfei şi sprijinire a 
nevoii.

La începutul Marelui Post s’a dat
din partea I. F. S. Sale Patriarhului Rico- 
dim o pastorală, care îndeamnă credin
cioşii să ţină postul, să ducă o viaţă cum
pătată, să n’ascuite svonurile respândite 
de duşmanii neamului, cari caută să sa
niere neîncredere în sufletele cetăţenilor, 
să-şî facă fiecare datoria, să muncească 
oboarele cu sârguinţă, după cum Ia frontul 
de răsărit ostaşii se luptă pentru apărarea 
şi siguranţa patriei noastre.

Nr. 2625.

Dumineca bolnavilor
Dumineca în 1 M artie a. c. 

prăznuim  „Dumineca bolnavilor“ 
în toate parohiile din A rhiepiscopie 
şi în spitale, cu p regătirea  bolna
vilor pentru sf. îm părtăşanie, cu 
rugăciuni, şi sf. m aslu, şi strânge
rea  de bani şi distribuirea lor pe 
seam a celor bolnavi în fiecare paro 
hie şi filie. Se va proceda exact 
potrivit instrucţiunilor date anii tre 
cuţi.

In term en de opt zile dela prăz- 
nuire Duminecii Bolnavilor, cucer
nicii preoţi vor înainta Consiliului 
A rhiepiscopesc raport despre  nu
mărul bolnavilor din parohie şi 
despre darurile distribuite bolna
vilor, având a aviza oficiul proto- 
popesc că s’a prăznuit Dumineca 
Bolnavilor şi s’a raporta t Consi
liului A rhiepiscopesc.

S i b i u  20 Febr. 1942.
Consiliul A rhiepiscopesc

Meditaţia diui profesor univ, 
Eugeniu Speranţia în faţa 
studenţilor universitari

In seria meditaţiilor religioase orga» 
nlzate pe seama studenţilor universitari in 
săptămâna primă din Postul Paştilor, Mier
curi seara a vorbit dl prof. univ. Eugeniu 
Speranţia in faţa unui numeros auditor 
format din studenţi şi profesori.

Meditaţia á fost o expunere a pute
rilor creatoare de personalitate ale creşti
nismului. Numai credinţa unifică înclina
ţiile sufleteşti şi le dă o tensiune fermă 
spre un scop mare. Creştinismul oferă un 
sistem de valori, cel mai înalt posibil. Iar 
sufletul nu poate trăi decât pentru reali
zarea anumitor valori.

Dl profesor Speranţia a analizat câ
teva din dogmele creştinismului arătând 
ce mari forţe susţinătoare şi întăritoare ale 
omului se cuprind în ele. Creştinismul a 
creiat tot ce i nobil, toată cultura din 
istorie.

Meditaţia a fost ascultată în adâncă 
reculegere şi a făcut o puternică impresie.

Preoţimii ardelene 
i s’a făcut dreptate
Printr’un decret-lege publicat în Mon. 

Oficial din 7 Februarie a. c., revenindu-se 
asupra nedreptăţii ce se făcuse preoţimii 
ardelene prin codul funcţionarilor din 12 
Octomvrie 1941, salariile acesteia sunt 
egalizate cu ale preoţilor licenţiaţi în 
teologie.

Iată tabela acestei noui salarizări a 
preoţilor absolvenţi ai Academiei teologice:

Preot (cu institut teologic, cu baca
laureat sau diploma şcolii normale) cu 5 
gradaţii Lei 15.600; cu 4 gradaţii, 14.050; 
cu 3 gradaţii, 12.500; cu 2 gradaţii, 10.900; 
cu 1 gradaţie, 9350; fără gradaţie, 7800.
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L a  D u m i n e c a  Bolnavilor
— Predică —

Ortodoxia
De unsprezece veacuri se prăznueşte, 

In lumea ortodoxă marea sărbătoare, nu
mită Dumineca Ortodoxiei.

Este prăznuirea unei biruinţe: trium
fal dreptei credinţe asupra păgânismului, 
şi a luminii asupra întunerecului.

Ziua biruinţil Bisericii asupra icono
claştilor este biruinţa Ortodoxiei însăşi. 
Pentru creştinul dreptcredincios icoana a 
fost întotdeauna odor de mare preţ. Icoana 
i-a fost „canalul harului dumnezeesc*, — 
cum spune Sf. loan Damaschinul, — „Icoa
nele au fost aşezate spre aducere aminte, 
nu ca nişte dumnezei, ci ca unele ce ne 
amintesc despre lucrurile dumnezeeşti“.

Aceasta a fost concepţia Ortodoxului 
despre sfintele icoane. Precum tradiţia 
sfântă l a învăţat cum să se închine, să 
se întoarcă spre Răsărit când se roagă, 
să-şi facă cruce cu trei degete, să se 
afunde de trei ori in apă la botez etc., 
tot aşa a rămas în tradiţia şi concepţia Iui 
de creştin ortodox şi cinstirea sfintelor  
icoane.

Pentru ortodox, venerarea sfintelor 
icoane, nu este obiect de discuţii, cum n’a 
fost nici după o luptă ca cea iconoclastă.

S’au putut vedea acum, în Rusia, 
scene duioase, când se desgropau sfinte 
icoane şi odăjdii, asemănătoare cu acelea 
pe care le descrie istoria de-acum unspre- 
zece-douăsprezece veacuri.

Ortodoxia este poarta care duce la 
plinirea adevărului! este scara pe care a 
ridicat-o Dumnezeu Omul lisus, scara care 
duce pe cei de pe pământ la cer. Este 
scara aFe cărei trepte sânt: dreptatea şi 
adevărul.

Pe aceste trepte scoboară îngerii pe 
pământ, iar oamenii urcă la cer.

Pe aceste trepte s’au suit toţi mu
cenicii adevărului: luptătorii dreptei cre
dinţe. Treptele sânt Evangheliile nemuri
toare şi scrierile sfinţilor părinţi ai Orto
doxiei.

In scara aceasta e unitatea  tainică a 
tuturor dreptcredincioşilor cari au trăit şi 
vor trăi în spiritualitatea nebiruită a or
todoxiei.

Privind cătră una din dumnezeeştile 
trepte ale acestei scări, găsim cuvintele 
lui Ioan-Gură-de-Aur: „Cetele martirilor, 
strălucesc mai mult chiar decât stelele; 
trupurile lor erau îmbucătăţite; dar gândul 
lor era neînvins, rămânând statornic şi în
cununat. Cine a văzut, cine a auzit, că 
moartea să aducă cununa, măcelărirea să 
aducă biruinţe? Iar ceata să apară mai 
strălucită când erau mai mulţi cei măce
lăriţi decât potrivnicii lor?“

Ortodoxia poartă în ea adevărul, şi 
„nimic nu este mai puternic ca adevărul*. 
Ortodoxia este Biserica însăşi în ade
vărul său.

In afară de adevăr, Ortodoxia este 
dragoste: pe nimeni nu urăşte, pe nimeni 
nu batjocureşte, de nimeni nu fuge, pe toţi 
Ii iubeşte şi se roagă de-apururea „pentru 
unirea tuturor“.

Ortodoxia este har şi pace, iubire şi 
milă, smerenie şi cucernicie, credinţă şi faptă.

Ortodoxia a fost pavăza tare şi ne
biruită a poporului român, în toate vre
murile de încercări şi lupte din trecut.

De ea s’au isbit şi s’au frânt toate 
uneitiriln şi atacurile duşmanilor seculari 
ai fiinţei noastre naţionale atunci când se 
dădeau asalturi asupra sufletului românesc.

Ortodoxia a fost şi a rămas sufletul 
organismului poporului românesc şi făuri- 
toarea vieţii lui duhovniceşti.

In concepţia poporului nostru, nu  
poate fi rom ân fără a fi ortodox.

Ortodoxia şi naţionalitatea sunt atât 
de indisolubil legate, încât a lovi intr’una, 
înseamnă a lovi şi în cealaltă.

Ortodoxia pentru român este biserica 
lui, mormintele strămoşilor, slujbele sfinte, 
chipurile de sfinţi înegrite de vremi, dar 
blânde şi iertătoare.

Prăznuirea Ortodoxiei azi trebue să 
fie, pe lângă bucuria unui triumf, şi o che
mare de bucium cătră toţi acei care se 
numesc români, să se strângă pe lângă 
credinţa părinţilor noştri, pe lângă legea 
românească ce ne-a susţinut în decursul

„Ear lisus a zis slăbănogului: 
Fiule, iertate îţi sânt păcatele tale“, 

(Marcu 2, 5),

Sfânta Evanghelie ne vesteşte astăzi: 
minunea tămăduirii slăbănogului din Ca
pernaum.

Să cercetăm cu gândul minunea, fă
cută de Domnul, spre a lua dintr’insa aleasă 
povaţă pentru minte, şi temeinică zidire 
pentru suflet.

Se afla Domnul în Capernaum, în Ce
tatea Sa, propovăduia cuvântul într’o casă 
în care: „s’au adunat mulţi, încât nu mai 
era loc nici înaintea uşii*.

Patru inşi purtau pe pat un slăbă
nog, — care dorea să fie înfăţişat Mân
tuitorului, — dar oamenii se osteneu za
darnic, căci nimeni nu se îndura să-şi lase 
locul spre a înlesni slăbănogului intrarea 
la lisus. Totuşi, cei patru nu se dau de
scurajării şi, încălziţi de focul binefacerii, 
„au descoperit casa unde era lisus şi, 
spărgând acoperişul, au coborât patul în 
care zăcea slăbănogul.

lisus, văzând credinţa lor, a zis slă
bănogului: „Fiule, iersate îţi sânt păca- i 
tele tale“.

Şi erau de faţă farisei şi cărturari, 
oameni purtaţi de duhul răului, — soco
tind astfel in inima lor: „Ce grăieşte acesta 
asemenea hule? Cine poate ierta păca
tele, decât numai unul Dumnezeul“

Domnul, pătrunzând cu Duhul în ini
mile lor, i-a mustrat spunând: „Pentruce 
cugetaţi aşa în inimile voastre?* Şi, ca ei 
să ştie că putere are Fiul Omului pe pă
mânt să ierte păcatele, a zis slăbănogului: 
„Ţie zic, scoală-te, ia-ţi patul şi mergi la 
casa ta“. — Şi s’a sculat şi, luându-şi pa
tul, a ieşit înaintea tuturor, încât erau toţi 
uimiţi şi lăudau pe Dumnezeu, zicând: 
Niciodată n’am văzut asemenea lucruri“, 
(Marcu 2, 8—13).

Iubiţi creştini, ni s’a vestit astăzi una 
din minunile Fiului lui Dumnezeu, o laptZ 
în care, prin cuvântul lui lisus, s’a tămă
duit un slăbănog în faţa mulţimii.

Mărturiile apostolilor întăresc credinţa 
noastră în neasemuita bunătate a Ceres
cului Părinte.

Când Fiul lui Dumnezeu se făcuse 
om şi se purta prin Ţara sfântă a indură
rilor cereşti, el a fost căutat de cei su
ferinzi, pentrucă nimic pe lume nu duce 
pe om in căutarea Iui Dumnezeu, ca su
ferinţa. D urerea este cărăruia care ne 
conduce ia picioarele Iui Dumnezeu. Ace
sta e drumul crucii.

Astfel de drum a făcut slăbănogul, a 
cărui vindecare ni-a vestit-o evanghelistul 
Marcu.

Vreau să vă spun acum câteva cu
vinte despre cei patru oameni, cari au dus 
patul bolnavului.

Purtarea milostivă a celor patru se 
desprinde din vălmăşagul mulţimii şi stă
ruie în faţa noastră ca o faptă spre care 
trebue să tindem cu toţii.

Purtătorii patului sânt părtaşi la su
ferinţa bolnavului, sânt încălziţi de aceeaş 
credinţă în Hristos Domnul şi datorită stă- 
ruinţii lor, ajung cu bolnavul în faţa Iui 
lisus.

Ce s’ar fi ales de sănătatea bolna
vului, dacă ei nu purtau in suflet credinţa 
tare de a înfăţişa lui Hristos pe cel slă
bănog? Sforţarea lor izvora din credinţa 
adâncă a unor suflete frământate de iubi
rea lui Hristos. Ei n’au poposit lângă pa
tul semenului bolnav aducând câteva 
vorbe de compătimire... Iubirea şi ajutorul 
dat paraliticului nu se aseamănă cu o fu
gară vizită ce o facem celor (ce se gă
sesc în patul suferinţei.

Spre a îndupleca pe oameni şi mai 
mult la fapta cercetării celor bolnavi, I. P.
S. Sa Mitropolitul Nicolae al Ardealului, 
de câţiva ani în şir a dat dispoziţii că în

unei sbuciumate istorii, pe lângă credinţa 
cea dreaptă, pentru care au murit martirii 
creştinătăţii, şi au pătimit eroii şi muce
nicii neamului românesc.

Pr. T. Moşie

această Duminecă a slăbănogului să se 
facă în parohii rugăciuni pentru bolnavi şi 
să fie cercetaţi şi ajutaţi, — să rostim o 
rugăciune, o mângâiere, să miluim şi să 
fim în Duhul lui Hristos.

Biserica rosteşte chemarea spre fiii 
săi, doreşte ca viaţa noastră să fie „ca un 
covor de azur aşternut la picioarele al
tarului“.

Iubiţi ascultători, dacă fapta celor pa
tru milostivi este răsplătită cu aureola lau
delor noastre, nu putem să nu zăbovim 
asupra cuvintelor Domnului spuse celui 
bolnav: „Fiule, iertate-ţi sânt păcatele 
tale“. Avem în aceste cuvinte căldura 
dragostei cereşti.

Cuvintele Domnului sânt cuvinte de 
încurajare şi de mângâiere. lisus a privit 
trupul măcinat de suferinţă al slăbănogului, 
a pătruns în adâncurile sufletului şi s’a 
apropiat părinteşte de pat, spunându-i: 
„Fiule, iertate ţi sânt păcatele tale*. îm
brăţişarea iubirii Lui primea pe cel slăbă
nog spre a-1 reda casei sale sănătos tru
peşte şi sufleteşte.

lisus întreprindea astfel marea operă 
de asanare a sufletelor care din pricina 
păgânătăţii se asemănau unor lacuri pe 
apele cărora nuferii păcatelor se purtau 
în voie.

Este vremea Postului Mare, timp sor
tit împăcării omului cu Dumnezeu şi a 
mişcorării neînţelegerii dintre oameni.

Din mijlocul neajunsurilor noastre nu 
putem îi tămăduiţi decât prin pocăinţă; 
ea descopere păcatele săvârşite şi ne 
aşază In starea de a auzi cuvintele Dom
nului, rostite prin preot: „Fiule, iertate-ţi 
sânt păcatele tale“.

Chemarea Domnului se rosteşte astfel 
prin gura proorocului: „întoarceţi-vă la 
mine din toată inima, cu post, cu plân
gere şi cu tânguire. Sfăşiaţi-vă inimile, iar 
nu vesmintele şi vă întoarceţi la Domnul 
Dumnezeul vostru“.

Sfântul loan Gură de Aur ne în
deamnă: „Dacă păcătueşti, plângi şi sus
pină, nu pentrucă vei fi pedepsit, căci 
aceasta nu însemneasă nimic, ci pentrucă 
ai supărat pe Domnul tău, care este aşa 
de bând, care te iubeşte atâta şi se în
grijeşte de mântuirea ta aşa de mult, încât 
a dat pentru tine pe insuş Fiul Său.

„Căiţi-vă, scumpii mei fraţi, — zice 
sfântul Ciprian, — şi cercetaţi-vă păcatele 
cu inima înfrântă, recunoaşteţi greşala cea 
mare a cugetului vostru, deschideţi-vă 
ochii inimii... Pe cât de grele ni-au fost 
păcatele, pe atât de mult cată să le de
plângem. Rana adâncă are trebuinţă de 
tratare cu îngrijire şl îndelungată*.

Cine. nu va răspunde Ia chemările 
sfintei noastre biserici, va cunoaşte odată 
mustrările Cerescului Părinte.

Drept aceea, ştiut este de toţi că aici 
In „casa mângâierilor“ se află Domnul no
stru lisus Hristos; să venim la Dânsul, 
aducând cu noi căderile şi slăbiciunile su
fletului nostru.

Vom simţi privirea curăţeniei de foc, 
vom cunoaşte mângâierile sfinte pe cre
ştetul nostru, şi printre suspinul lacrimilor 
vom auzi cuvintele de slobozenie: Fiule, 
îndrăzneşte, iertatt-ţi sânt păcatele. Amin.

Pr. Gh. Şerbu-Satulung

Nr. 1856/1942

Concurs
Pentru întregirea postului de m edic  

şcolar la liceul ortodox român „Avram 
lancu" din Brad, se publică concurs cu 
termen de 30 zile deia prima apariţie 
în Telegraful Român.

Medicul şcolii va fi profesor de 
igienă.

Doritorii de a ocupa acest post 
să-şi înainteze în termen Consiliului 
Arhiepiscopesc ortodox român din Si
biu cerere însoţită de adele ce posedă.

Candidaţii trebue să fie de confe
siune ortodoxă.

Sibiu,  şedinţa secţiei culturale 
din 11 Februarie 1942.

Consiliul Arhiepiscopesc

—

I  f  Văd. Gatinca A. Bârseanti I
Vestim, cu multă durere, încetarea 

din viaţă a venerabilei doamne Catinca 
A. Bârseanu, văduva regretatului frun
taş şi luptător naţionalist, Andrei Bâr
seanu, şi fostă preşedintă, apoi membră 
de onoare a Reuniuniii femeilor ro
mâne din Sibiu. Distinsa doamnă a de
cedat în Sibiu, împărtăşită cu sf. Taine, 
după îndelungată boală. în ziua de 18 
Februar 1942.

Cu trecerea sa la cele veşnice di
spare a vrednică româncă şi bună cre
ştină, care a moştenit tradiţia religioasă 
a Braşovului ortodox.

Rămăşiţele pământeşti ale răpo
satei au fost transportate, în 20  1. c. 
din catedrala mitropolitană din Sibiu, 
şi depuse, spre eternă odihnă, în cripta 
familiară, lângă nobilul ei soţ. astăzi 
Sâmbătă, în cimitirul de lângă capela 
ortodoxă din Groaveri.

In veci amintirea ei!

INFORMATIUNI
Programele şcoaleior primare şi 

secundare, conform hotărârii guver
nului vor fi, anul acesta, comprimate, 
aşa ca materialul învăţământului să fie 
terminat cât mai curând, rămâne însă 
ca programele de vară să întregească, 
prin lucrare extraşcolară, pregătirea 
intelectuală, patriotică şi civică a tine
retului. Durata normală a cursurilor nu 
se va reduce, decât în cazul când evi- 
nimentele o vor cere.

Salarizarea clerului nostru pri
meşte o modificare, în senzul că preoţii 
cu institut teologic, cu bacalaureat sau 
diploma şcoalei normale, sânt echiva
laţi la salar cu preoţii licenţiaţi, înce
pând cu 1 Oct. 1941.

Bibliotecă nouă. Sub titlul «Se- 
m infe in ogorul vie ţii*, la iniţiativa P.
S. Sale episcopului Vasile al Timişorii, 
eparhia timişoreană publică O bibliotecă 
socială pentru necesităţile spirituale ale 
credincioşilor. Primul număr poartă ti
tlul de: „Să fim buni creştini şi buni 
români".

Al cincisprezecelea! De curând a 
fost botezat, în biserica noastră orto
doxă din Sebeş, judeţul Alba, al 15-lea 
copil al ţăranului Nicolae Pienariu, naş 
fiind Conducătorul statului, dl Mareşal 
Ion Antonescu, reprezentat de pretorul 
plăşii Sebeş, de prezidenta Reuniunii 
femeilor, şi de un ofiţer din garnizoană, 
însemnătatea faptului a tălmăcit-o cu
vântarea părintelui protopop V. Oană, 
care a săvârşit taina botezului celui 
nou născut, Mihai cu numele. Naşii au 
dăruit 4000 de lei, şi au subscris alte 
20 mii de lei pe numele lui Mihai până 
la majorat.

ŞTIRI LOCALE
Predică In catedrala din Sibiu. 

Duminecă, 22 Februarie 1942, va predica 
păr. Dr. S p , Gândea.

Festival religios. Societatea orto
doxă naţională a femeilor române, fi
liala Sibiu, organizează Duminecă, în 
22 Februar 1942, ora 11*30 a. m.p în 
sala mare a prefecturii, un Festival re
ligios, întru comemorarea «D um inecii 
Ortodoxiei*. Programul conţine: Cuvânt 
pentru eroii neamului, rostit de preşe
dinta filialei, dna Sofia Şi. M eteş; con
ferinţă ţinută de Păr. D. Stăniloae, de
spre Ortodoxia şi Sf. Icoane; versuri, 
recitate de-o elevă din liceu; piese co
rale executate de corul mixt al Şcoalei 
normale „A. Şaguna”, secţia de fete şi 
băeţi, sub conducerea dnei prof. Paula 
Popa. Intrarea liberă.

Faptă pilduitoare. Tinăra Socie
tate C. F. R. «Coroana* şi-a ţinut recent 
adunarea generală în localul Căminului 
C. F. R, proprietatea din cartierul „Do
sul Gării", Sibiu. La propunerea vred-



Nr. 8 TKLEGfcAHJjL «OM.AW 3
micului său preşedinte, dl Vasile Ganéa, 
adunarea a hotărât ca, din fondurile 
societăţii, să  facă donatiuni in scopuri 
de binefacere. S a u  vdtat astfel 40 .000  
de lei pentru mărirea fondului de con- 
strucţii la B iserica  ortodoxă Sf. N icolae  
din cartierul „Lazaret“, şi 15 .000  de lei 
pentru fondul construirii bisericii orto- 
doxe din cartierul „Mihai Viteazul*Trei 
Stejari". — Pilda mănunchiului dé func
ţionari şi angajaţi ceferişti din gara S i
biu. constituiţi în Societatea „Coroana", 
se  învredniceşte de toată preţuirea opi
niei publice şi de recunoştinţa obştei 
pentru pilduitoarea sa  faptă.

Banca „Poporul“
so c ie ta te  anonim ă, S ă lişte  

Inscr. In Regis, bancar Nr. 13,17 Mal 1935

Convocare
Domnii acţionari ai băncii »Poporul*, 

societate anonimă, Sălişte, sânt Invitaţi la

Adunarea generata extraordinară
pe ziua de 15 Martie 1942, ora 3 p. m., 
In sala şcoalei primare, cu următoarea

ORDINE DE Zh
1. Deschiderea şi constituirea adunării.
2. Modificarea art. l i ,  14, 20 şi 28 din 

statute; şi la

a XXXIV-a adunare generala ordinara
pe ziua de 15 Marte 1942, ora 4 p. m., 
In acelaş local, cu următoarea

ORDINE DE Zii
1. Deschiderea şi constituirea adunării.
2. Stabilirea Bilanţului şi Contului de Profit 

şi Pierdere pe anul 1941 şi descărcarea 
Consiliului de administraţie şi a Consi
liului de cenzori, pentru gestiunea anu
lui 1941.

3. Fixarea jetoanelor Consiliului de admi
nistraţie şi a Consiliului de cenzori pe 
anul 1942.

4. Alegerea unui membru in Consiliul de 
administraţie cu mandat de 3 ani.

Pentru cazul că la data de 15 Martie 
1942 nu se va putea ţine adunarea gene
rală extraordinară, şi Ia data de 15 Martie 
1942 nu se va putea ţine adunarea gene
rală ordinară, prin aceasta se convoacă o 
altă adunare generală extraordinară pe 
ziua de 22 Martie 1942 şi o altă adunare 
generală ordinară pe ziua de 22 Martie 
1942, In acelaş loc, la aceeaşi oră şi cu 
aceeaşi ordine de zi când, se vor lua ho
tărâri valabile, fără considerare la numărul 
acţionarilor, al acţiilor reprezentate şi a 
voturilor.

Vot decisiv au In adunarea generală 
acţionarii cari depun cu 24 ore înainte de 
adunare titlii provizorii sau reversale, la 
cassa institutului sau cu 48 de ore Înainte 
de adunare la următoarele institutes Banca 
»Poporul* filiala Câmpia -Turzii, Banca 
„Oaşia* Sibiu şi Banca Naţională a Ro
mâniei, Sibiu.

S ă l i ş t e ,  la 10 Februarie 1942.
(15) i _ 3  C onsiliul de adm inistraţie

*  Concurs
Pentru ocuparea postului de cantor 

al parohiei Hălchiu, protopopiatul Braşov, 
se publică concurs cu termen de 30 zile 
dela întâia apariţie în Telegraful Român. 

Venitele împreunate cu acest posti 
1. Salarul dela stat, dacă va fi bu- 

getat cu 1 Aprilie 1942.
2. Venitele uzitate In parohie.
3. Sesiune cantorală 5 jugăre 400 st. 

p. pământ arabil.
Se menţionează că cel ales, In afară 

de săvârşirea serviciului divin In Dumineci 
şi sărbători, este obligat să fie zilnic la 
săvârşirea utreniei şi vecerniei.

Concurenţii îndreptăţiţi, au să înainteze 
cererile oficiului parohial ortodox român 
Hălchiu.

H ă l c h i u ,  hotărâre luată In şedinţa 
consiliului parohial din 17 Ianuarie 1942.
Preot loach im  Pura

paroh
Aprobat:

Oficiul prot. ortodox român al Braşovuli
Dr. N. S tin gh

(14) 1—3 adm. prot.

„Cassa de Păstrare“
institu t de credit şi econ . S. A. în S ă lişte  
Cap.Lei 1.250.000; Regis, bancar Nr..9/1934

Convocare
Domnii acţionari ai institutului de cre

dit şi economii .Cassa de Păstrare" S. A. 
în Sălişte, sânt Invitaţi a lua parte la

a LVII-a adunare generali ordinari,
care va avea loc Joi, in 19 Martie 1942, 
ora 10 a. m., Ia sediul societăţii, cu ur
mătoarea

ORDINE DE ZI:
1. Deschiderea şi constituirea adunării ge

nerale.
2. Raportul Consiliului de administraţie şi 

al Consiliului de cenzori.
3. Descărcarea Consiliului de administraţie 

şi a Consiliului de cenzori.
4. Fixarea jetoanelor de prezenţă.
5. Eventuale propuneri, prezentate în con

formitate cu dispoziţiunile statutare.
In caz de neîntrunire a numărului le

gal de acţionari şi acţii, cea de a doua 
adunare se va ţine in acelaş local In ziua 
de 28 Martie 1942, Ia aceeaş oră, putând 
această adunare generală se aducă con- 
cluze valide fără considerare la numărul 
acţiunilor depozitate şi la numărul acţio
narilor prezenţi.

Acţionarii cari doresc a lua parte la 
această adunare, vor depune acţiunile cu 
cel puţin 5 zile Înainte de adunare la casieria 
institutului.

S ă l i ş t e ,  18 Ianuarie 1942.
(13) 1—1 C onsiliul de adm inistraţie

Ad. Nr. 13/1942 (17) 1 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. IH-a 

Streiu -Săcel, din protopopiatul Haţeg, 
se publică concurs cu termen de 30 zile 
dela prima apariţie In Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salarul dela stat, după pregătirea 

candidatului.
2. Sesiune parohială 6 jugăre arător, 

2 jugăre fânaţ şi 6 jugăre păşune.
3. Venitele stolare uzitate In proto

popiat.
Cererile de concurs, insoţite de auto- 

rizaţiunea de candidare dela P. Ven. Con
siliu Arhiepiscopesc şi de celelalte acte 
prevăzute In Regulament, se vor înainta 
oficiului protopopesc In termenul indicat.

Candidaţii se vor prezenta In parohie, 
cu încuviinţarea oficiului protopopesc, Intr’o 
zi de Duminecă sau sărbătoare pentru ca 
să fie cunoscuţi de credincioşi.
Oficiul protopopesc In înţelegerea cu con- 

siliul parohial
H a ţ e g ,  13 Februarie 1942.

ieronim  Ciocan
protopop.

Ad. Nr. 398/1942 (18) 1 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. IlI-a 

G ânţaga, din protopopiatul Haţeg, jud. 
Hunedoara, se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela prima apariţie în Tele
graful Român.

Venitele împreunate cu acest posti
1. Salarul dela stat, după calificaţiune.
2. Sesiune parohială de 5 jug. arător.
3. Câte două măsuri (â 30 litre) po

rumb nesfârmat de fiecare casă.
4. Câte o zi de lucru dela fiecare casă.
5. Lemne, după necesitate dela com- 

posesorat.
6. Până Ia edificarea caselor paro

hiale, parohia plăteşte chiria.
7. Venitele stolare uzitate în proto

popiat.
Cererile de concurs, însoţite de auto- 

rizaţiunea de candidare dela P.V. Consiliu 
Arhiepiscopesc şi de celelalte acte prevă
zute In Regulament, se vor înainta oficiu
lui protopopesc în terminul indicat.

Candidaţii se vor prezenta în parohie, 
cu încuviinţarea oficiului protopopesc, Intr’o 
zi de Duminecă sau sărbătoare pentru ca 
să fie cunoscuţi de credincioşi.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu con

siliul parohial
H a ţ e g ,  13 Februarie 1942.

Ieronim  Ciocan
protopop

Nr. 3/1942 (16) 1—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei vacante de 

cl. IlI-a Şapartoc, din protopopiatul Sighi
şoara, se publică concurs cu termen de 30 
zile dela întâia apariţie a acestui text în 
Telegralul Român,

Venitele acestei parohii sânt:
1. Salarul dela stat.
2. Stola uzitată în protopopiat.

. 3. Sesiune parohială veche şi nouă 
15 jugăre.

4. Câte-o ferdelă (dublu decalitru) de 
porumb sfărâmat dela fiecare familie.

5. Curte parohială, grădină de legume, 
dependinţe economice, casa parohială In 
perspectivă de construcţie.

6. Până la edificarea casei parohiale, 
parohia se va îngriji de locuinţă corespun
zătoare.

7. Lemne de foc din parchetul co
munei, o soarte cu preţul de strigare, fa
sonatul şi transportul îl privesc pe preot.

Cererile de concurs, însoţite de toate 
actele prevăzute in Regulamentul pentru 
parohii, inclusiv încuviinţarea de a con
cura exoperată dela înalt Prea Sfinţitul Mi
tropolit, se vor înainta In termen oficiului 
subsemnat.

Concurenţii se vor prezenta în paro
hie, cu încuviinţarea prealabilă a subsem
natului, Intr’o Duminecă sau sărbătoare 
spre a sluji, a predica şi a face cunoştinţă 
cu poporul.
Oficiul protopopesc al Sighişoarei in Înţe
legere cu consiliul parohial din Şapartoc.

S i g h i ş o a r a ,  19 Ianuarie 1942.
Em ilian S to ica

protopop

Citiţi şi răspândiţi

Revista Teologică
Organ pentru ştiin ţa  ş i v ia ţa  b ise
ricească. A pare lunar, sub patro
najul I. P. Sf. M itropolit NICOLAE 
al A rdealului. R edacţia  ş i A dm i
n istraţia  : Sibiu, A cadem ia teo 
logică „A n dreiană“. R ed a cto r : 
Prof. Dr. G sigorie T. Marcu. 
Abonam ent anual, Lei 400.

/
Nr. 4/1942 (4) 2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. II-a 

Săcăm aş, cu filiile O haba şi S tân ceşti, 
din protopopiatul Dobra, se publică con
curs cu termen de 30 zile dela întâia pu
blicare în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest posti
1. Salar dela stat.
2. Folosirea sesiunii parohiale de 8 

jugăre 1200 st. □  din care Va fânaţ, iar 
1/2 arător.

3. 20 m3 lemne de Ioc din pădurea 
bisericii (tăiatul şi transportul II priveşte 
pe paroh).

4. Până la transformarea fostei şcoli 
confesionale in casă parohială, parohia se 
va ingriji de locuinţă preotului.

5. Câte 20 litri grâu dela fiecare fa
milie din filii.

6. Folosirea cimitirelor din materă 
şi filii.

7. Stola obişnuită in protopopiat.
Cererile de concurs, însoţite de toate

documentele necesare şi de încuviinţarea 
de candidare a înalt Prea Sfinţitului Mitro
polit, se vor înainta oficiului protopopesc 
ortodox român al Dobrei, in termen.

Concurenţii se vor prezenta, cu încu
viinţarea oficiului protopopesc, în vreo Du
minecă sau sărbătoare în parohie Ia bise
rică, pentru a face cunoştinţă cu credincioşii.

D o b r a ,  8 Ianuarie 1942.
Oficiul protopopesc ortodox român al Do
brei in înţelegere cu consiliul parohial din 

Săcămaş
Pr. Adam  L ăzărescu

adm, protopopesc

Nr. 26/1942 (7) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei vacante de 

clasa I Ludoşul m are î, protopopiatul 
Mercurea, se publică concurs cu termen 
de 30 zilie dela prima apariţie în Telegra
ful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salarul dela stat.
2. In locul ferdelei de cucuruz, pre

văzută în coala B, se dau 60 lei de familie.
3. Venitele stolare stabilite în proto

popiat.
4. Folosinţa unui teren de 5 jugăre 

fânaţ, ce se află pe hotarul comunei Gusu, 
obţinut prin reforma agrară.

Cererile de concurs, insoţite de auto
rizaţia de candidare a Prea Ven. Consiliu 
Arhiepiscopesc şi de actele prevăzute în 
Regulamentul pentru parohii, se vor înainta 
în termenul fixat oficiului protopopesc or
todox român Mercurea.

Concurenţii se vor prezenta în pa
rohie, cu încuviinţarea prealabilă a oficiului 
protopopesc, într’o zi de Duminecă sau 
sărbătoare, pentru a face cunoştinţă cu 
credincioşii.
Oficiul protopopesc ortodox român Mercu

rea în înţelegere cu consiliul parohial.
Dumitru C iuchendea

protopop

Nr. 56/1932 (5) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. IlI-a 

L ăpuşnic, din protopopiatul Dobra, jud. 
Hunedoara, se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela întâia publicare în Tele
graful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salar dela stat.
2. Până la ediiicarea sau cumpărarea 

unei case parohiale, parohia se v^  îngriji 
de locuinţă preotului.

3. Folosirea sesiunii parohiale de 7 
jugăre pământ arabil şi a cimitirului.

4. Câte 30 litri porumb sfârmat dela 
fiecare familie.

5. Stola obişnuită în protopopiat.
Cererile de concurs, însoţite de toate

documentele necesare şi de încuviinţarea 
de candidare a înalt Prea Sfinţitului Mitro
polit, se vor înainta oficiului protopopesc 
orlodox român al Dobrei, in termen.

Concurenţii se vor prezenta, cu încu
viinţarea oficiului protopopesc, în vreo Du
minecă sau sărbătoare în parohie la bise
rică, pentru a face cunoştinţă cu credincioşii.

D o b r a ,  la 19 Ianuarie 1942.
Oficiul protopopesc ortodox român ai Do
brei în înţelegere cu consiliul parohial din 

Lăpuşnic
Pr. Adam  L ăzărescu

adm. protopopesc

Oficiul prot. ortodox român al Târnavei 
Nr. 34/1942 (9) 3—3

* Concurs
Pentru ocuparea postului de cântăreţ 

bisericesc (cantor) dela biserica centrală 
a parohiei Târnăveni, fost Diciosânmărtin, 
sediul protopopiatului Târnavei, se publică 
concurs de 30 de zile dela prima apa
riţie în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest posti
1. Salarul dela stat, fără nici o obli

gaţie din partea parohiei asupra salarului.
2. Sesiunea cantorală primită prin R. 

A. 5 jugăre arător.
3. Partea legală din venitele stolare 

obişnuite în parohie.
4. Locuinţă, în una din casele evreeşti 

cerute, când le va primi parohia.
Candidaţii vor trebui să fie absolvenţi 

ai şcolii de cântăreţi bisericeşti din Sibiu, 
ca să poată primi salarul dela stat. Vor 
fi preferiţi cunoscătorii de note muzicale, 
cari vor putea instrui şi conduce cor bi- 
sericesc.

Doritorii şi îndreptăţiţii de a ocupa 
acest post, să se prezinte la strană în ori
care Duminecă, din timpul acestui concurs.

T â r n ă v e n i ,  la 3 Februarie 1942.
In numele consiliului parohial:

G heorghe O preau
protopop şi paroh
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„ALBINA”, institut de credit şi de economii, Sibiu

Nr. 2309/1942. C O N V O C A R E (19) 1 - 1

Domnii acţionari ai institutului de credit şi de economii „ALBINA“ Sibiu, sunt invitaţi în virtutea art. 19 şi 25 din Statute pentru ziua de Joi 12 Martie 1942, ora 9 a. m„ Ia

a LXIX-a adunare generală ordinară,
care se va ţinea în localul de şedinţe al institutului „ALBINA“ din Sibiu, strada Visarion Roman 1.

Adunarea generală ordinară va ii legal 
să reprezinte jumătate din capital.

constituită, dacă conform art. 25 al Statutelor vor îi prezenţi cel puţin 20 acţionari, cari conform Codului Comercial în vigoare

ORDINEA D E  Z I :
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale.
2. Darea de seamă a Consiliului de administraţie, bilanţul şi contul Profit şi 

Pierdere pe anul 1941 şi raportul Consiliului de censori.
3. Descărcarea Consiliului de administraţie şi a Consiliului de Censori.
4. Distribuirea beneficiului net.

5. Stabilirea remuneraţiei pentru Consiliul de censori pe anul 1942.
6. Fixarea preţului marcelor de prezenţă şi a remuneraţiei administratorilor 

pe anul 1942.
7. Raportul cu privire la sucursalele institutului din Cluj şi Tg.-Murăş.
8. Alegerea unui membru în Consiliul de administraţie cu mandat pe 6 ani-

Domnii acţionari ai institutului de credit şi de economii „ALBINA“, Sibiu, sunt deasemenea invitaţi conform art. 28 din Statutele institutului la

Adunarea generală extraordinară
care se va ţinea în aceeaşi zi şi în acelaş local, imediat după terminarea adunării generale ordinare.

Adunarea generală extraordinară va fi legal constituită, dacă conform art. 25 al Statutelor vor fi prezenţi cel puţin 20 acţionari, cari conform art. 212 al Codului 
Comercial în vigoare să reprezinte trei pătrimi din capital.

ORDINEA DE ZI:
1. Deschiderea şi constituirea adunării generale extraordinare.
2. Sporirea capitalului social şi modificarea articolelor 6, 19, 22, 25. 27, 28, 32, 34, 36, 37, 39, 40. 41, 43, 46, 53, 63 şi 64 din Statutele institutului, dupăcum urmează:

Textul vechiu: Textul nou:
Capital, acţiuni şi acţionari.

ART. 6. Capitalul social este de 
Lei 100 milioane împărţit în 200.000 ac
ţiuni de câte Lei 500.— fiecare.

Acţiunile se pot emite şi în titluri 
cumulative de câte 5, 10 şi 50 bucăţi.

ART. 6. Capitalul social este de 
Lei 100 milioane îm părţit în 200.000 ac
ţiuni de câte Lei 500.— fiecare.

Capitalul social va putea fi sporit 
până la suma de Lei 250 milioane prin- 
tr 'una  sau mai multe emisiuni, prin deci- 
ziunea Consiliului de administraţie, care 
este autorizat de către adunarea generală 
extraordinară să fixeze cvantumul acestor 
emisiuni, condiţiunile de subscriere şi ter
menele vărsămintelor.

Acţiunile se pot emite şi în titluri 
cumulative de câte 5, 10 şi 50 bucăţi.

Adunarea generală:
ART. 19. Totalitatea acţionarilor este 

reprezentată prin adunarea generală. Acea
sta este ordinară ori extraordinară, se ţine 
în Sibiu şi se convoacă de Consiliul de 
administraţie, prin un anunţ în foile so
cietăţii. (Art. 4).

Anunţul are să apară cel puţin cu 
14 zile înainte de ziua adunării şi să con
ţină obiectele de deliberare.

ART, 22. Fiecare acţionar a 1— 10 
acţiuni are în adunarea generală un vot, 
ia r de aci în sus tot după 10 acţiuni câte 
un vot, dar nu poate avea mai mult de 
200 voturi. Mai poate avea încă 200 vo
tu ri prin autorizare (procură).

Fiecare acţionar îşi poate exercita 
drepturile sale în persoană sau prin man
datar, care trebue să fie şi el acţionar al 
societăţii. Minorii să reprezintă prin tu 
torii, interzişii prin curatorii lor, socie
tăţile, corporaţiunile şi institutele prin 
împuterniciţi, chiar dacă aceşti reprezen
tanţi nu ar fi acţionari.

ART. 25. Adunarea generală poate 
lua deciziuni când sunt prezenţi cel puţin 
20 acţionari, cari împreună reprezintă a 
10-a parte din capital. In lipsa acestui 
num ăr se convoacă o nouă adunare cu 8 
zile înainte de ziua fixată pentru adunare. 
Această a doua adunare se va mărgini la 
obiectele cuprinse în programul pentru 
prima adunare şi poate aduce hotărîri va
labile fără considerare la numărul acţio
narilor prezenţi şi la capitalul reprezentat, 
cu excepţia cazurilor prevăzute în art, 28.

ART. 19. Totalitatea acţionarilor este 
reprezentată prin adunarea generală. Acea
sta este ordinară ori extraordinară, se ţine 
în Sibiu şi se convoacă de Consiliul de 
administraţie, prin un anunţ în foile so
cietăţii (art. 4).

Anunţul are să apară cu cel puţin 
15 zile înainte de ziua adunării şi să con
ţină locul, data şi^ordinea de zi.

ART. 22. Fiecare acţionar, care po
sedă până la 5 acţiuni, are drept la un 
vot pentru fiecare acţiune ; acţionarul care 
posedă peste 5 acţiuni până la 100 acţiuni, 
are dreptul la încă un vot pentru fiecare 
5 acţiuni ce depăşesc primele 5, iar cel 
ce posedă peste 100, are dreptul la încă 
un vot pentru fiecare 25 acţiuni, ce depă
şesc prima sută. Mai poate avea voturi 
prin autorizare (procură).

Administratorii nu pot vota în baza 
acţiunilor ce posedă, nici personal nici 
prin mandatar, descărcarea gestiunii lor, 
sau a chestiunii în care persoana sau ad
ministraţia lor ar fi în discuţiune.

Ei pot vota Bilanţul şi Contul de 
Profit şi Pierdere, dacă, fiind posesorii a 
cel puţin jumătate din capitalul social, nu 
se poate forma majoritatea legală fără 
votul lor.

Fiecare acţionar îşi poate exercita 
drepturile sale în persoană sau prin man
datar, care trebue să fie şi el acţionar al 
societăţii. Minorii se reprezintă prin tu 
torii, interzişii prin curatorii lor, societăţile, 
corporaţiunile şi institutele prin împuter
niciţi, chiar dacă aceşti reprezentanţi nu 
ar fi acţionari,

ART. 25. Adunarea generală poate 
lua deciziuni când sunt prezenţi cel puţin 
20 acţionari, cari împreună reprezintă 
cvantumul din capitalul cerut de lege. In 
lipsa acestui număr se va ţine o nouă 
adunare conform cu dispoziţiile Codului 
de Comerţ în vigoare. Această a doua 
adunare se va mărgini la obiectele cu
prinse în programul pentru prima adunare 
şi poate aduce hotărîri valabile fără con
siderare la num ărui acţionarilor prezenţi 
şi la capitalul reprezentat.

Textul vechiu:

ART. 27. Alegerile se fac cu vot 
secret. Când o alegere nu dă majoritate 
absolută, se face alegere restrânsă între 
aceia, cari la întâia alegere au întrunit 
cele mai multe voturi. La alegerea res
trânsă se ia num ărul îndoit al membrilor 
de ales.

Când la alegerea restrânsă ies doi 
cu voturi egale, decide soartea.

ART. 28. La deciziuni asupra pro
punerilor pentru reducerea ori sporirea 
capitalului social, pentru modificarea sta
tutelor, pentru fuziunea cu altă societate, 
ori pentru disolvarea societăţii, se cere, 
ca în respectiva adunare generelă să fie 
reprezentată cel puţin o treime a acţiunilor 
emise şi ca concluzele să fie aduse cu 
majoritate de 2/3 a voturilor.

ART. 32. Obiectele rezervate adu
nării generale s u n t:

a) Raportul anual al Consiliului de ad
ministraţie ;

bj Raportul Consiliului de censori asupra 
examinării Bilanţului anual, verificării 
conturilor şi a propunerilor pentru îm
părţirea profitului.

c) Stabilirea bilanţului anual cu fixarea 
d ividendului;

d) Stabilirea indemnizaţiei censorilor ;
e) F ixarea preţului marcelor de prezenţă ;
f) Alegerea, respectiv întregirea Consi

liului de administraţie şi a Consiliului 
de censo ri;

g) Hotărîre asupra întrebuinţării sumei 
amintite în art. 58. g );

h) Reducerea ori sporirea capitalului so
cial ;

i) Modificarea Statutelor ;
j) Disolvarea societăţii ori fuzionarea ei 

cu altă societate.

Textul nou:

ART. 27. Deciziunile adunărilor se 
iau prin vot pe faţă. Este obligatoriu votul 
secret pentru alegerea membrilor Consi
liului de administraţie şi a censorilor, 
pentru revocarea lor şi pentru luarea de- 
ciziunilor referitoare la răspunderea ad
ministratorilor, însă numai în cazul, când 
se cere de un număr de acţionari, cari 
reprezintă cel puţin 7r> parte din capitalul 
prezent în adunare. Când o alegere nu dă 
majoritatea absolută, se face alegere res
trânsă între aceia, cari la întâia alegere  
au întrunit cele mai multe voturi. La ale
gerea restrânsă se ia numărul îndoit al 
membrilor de ales.

Când la alegerea restrânsă ies doi 
cu voturi egale, decide soartea.

Se suprimă.

ART. 32. Obiectele rezervate adu
nării generale ordinare s u n t:

a) Raportul anual al Consiliului de ad
ministraţie i

b) Raportul Consiliului de censori asupra 
examinării Bilanţului anual, verificării 
conturilor şi a propunerilor pentru 
împărţirea p rofitu lu i;

c) Stabilirea bilanţului anual şi fixarea 
d ividendului;

d) Stabilirea indemnizaţiei administrato
rilor şi censorilor;

e) F ixarea preţului marcelor de prezenţă ;
f) Alegerea, respective întregirea Con

siliului de administraţie şi a Consi
liului de censori.

ART. NOU. Obiectele rezervate adu
nării generale extraordinare s u n t:

a) Sporirea ori reducerea capitalului so
cial ;•

b) Modificarea statutelor;
c) Disolvarea societăţii ori fuzionarea ei 

cu altă societate/
Adunarea generală extraordinară poate 

delibera fiind prezenţi cel puţin 20 acţio
nari, cari împreună să reprezinte cvan
tumul din capitalul cerut de lege. In lipsa 
acestui num ăr se va ţinea o nouă adu
nare conform cu dispoziţiile Codului de 
Comerţ în vigoare.
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T extul vech iu : T extul nouj

Consiliul de administraţie şi comitetul de direcţie.
ART. 34. Consiliul de administraţie 

se compune din 8—12 membrii aleşi de 
adunarea generală dintre acţionarii socie
tăţii pe câte 6 ani. Trei din patru părţi 
a membrilor Consiliului de administraţie 
trebue să fie Români. Această proporţie 
se va menţine permanent, orice modifi
cări s'ar aduce Statutelor.

Membrii Consiliului de administraţie 
şi cei ai Consiliului de censori nu pot fi 
nici între ei, nici cu funcţionarii definitivi 
ai societăţii în raport de soţ şi soţie, tată 
şi fiu, socru şi ginere, frate şi frate, sau 
cumnat şi cumnat.

Cel puţin 5 dintre membrii Consi
liului de administraţie au să locuiască în 
Sibiu.

Consiliul de administraţie alege din 
sânul său un preşedinte şi 1—2 vice
preşedinţi.

ART. 34. Consiliul de administraţie 
se compune din 5—7 membri aleşi de 
adunarea generală dintre acţionarii socie
tăţii pe câte 6 ani.

Când capitalul social prin sporire va 
depăşi suma de Lei 100 milioane, numărul 
membrilor din Consiliul de administraţie 
va fi de 5— 9.

Trei din patru  părţi a membrilor 
Consiliului de administraţie trebue să fie 
Români. Această proporţie se va menţine 
perm anent orice modificări s’a r  aduce sta
tutelor.

Membrii Consiliului de administraţie 
şi cei ai Consiliului de censori nu pot fi 
nici între ei, nici cu funcţionarii definitivi 
ai societăţii în raport de soţ şi soţie, tată 
şi fiu, socru şi ginere, frate şi frate, sau 
cumnat şi cumnat.

Cel puţin 5 dintre membrii Consi
liului de administraţie au să locuiască în 
Sibiu.

Consiliul de administraţie alege din 
sânul său un preşedinte şi 1—2 vice
preşedinţi.

ART. 36. Dacă numărul membrilor 
Consiliului de administraţie ar scădea sub 
8, se va convoca imediat adunarea gene
rală pentru complectarea Consiliului de 
administraţie.

ART. 37. Fiecare membru al Con
siliului de administraţie are să depună la 
cassa societăţii 600 acţiuni de ale societăţii, 
scrise pe numele său, cu cupoane neexpi
rate, libere de orice sarcini, cari acţiuni 
în timpul funcţionării sunt inalienabile, 
întrucât legea ar cere o garanţie mai mare, 
se va observa dispoziţia legii. Neîmpli- 
nirea acestei condiţiuni în 30 zile deîa 
alegere se consideră ca renunţare la mandat.

Membrii Consiliului de administraţie 
dela sediul central al societăţii, cari îşi 
schimbă domiciliul, se consideră demi
sionaţi.

ART. 39. La şedinţe se invită toţi 
membrii Consiliului de administraţie, cari 
pot fi reprezentaţi şi prin alţi membri. Un 
membru poate primi numai o singură p ro 
cură. La şedinţele Consiliului de adminis
traţie se invită şi membrii Consiliului de 
censori. invitările la şedinţă se trimit prin 
carte de înmanuare ori prin poştă reco
mandat.

Pentru participare la şedinţe ""membrii 
externi primesc spese de deplasare.

ART. 40. Pentru a se putea aduce 
hotărîri valabile se cere ca la şedinţe să 
fie prezenţi cel puţin 2/3 din numărul con
silierilor, în persoană ori reprezentaţi prin 
procură.

ART. 41. Deciziunile se iau cu ma
joritatea absolută a voturilor membrilor 
prezenţi şi reprezentaţi. In caz de pari
tate se ridică la valoare de decis p ropu
nerea, respectiv opiniunea, pentru care a 
votat preşedintele.

ART. 43. Consiliul de administraţie 
reprezintă societatea faţă cu autorităţi şi 
terţe persoane, decide şi dispune în toate 
afacerile societăţii, cari nu sunt rezervate 
adunării generale; numeşte pe directorul 
general, pe ceilalţi directori şi pe toţi 
funcţionarii societăţii; le fixează rangul, 
salariile şi com petinţele; stabileşte condi- 
ţiunile şi regulamentele pentru operaţiunile 
societăţii; determiuă întrebuinţarea capi
talurilor societăţii; decide crearea şi su
primarea de sucursale şi agenţii; supra
veghează conducerea afacerilor, exami
nează conturile, revede cassele, stabileşte 
bilanţul şi prezintă adunării generale pro
puneri pentru distribuirea profitului n e t ; 
pregăteşte chestiunile, ce sunt a se discuta 
în adunarea generală şi face acesteia pro
puneri.

Consiliul de administraţie poate numi 
un comitet de direcţie, care să trateze şi 
să încheie operaţiuni din cele prevăzute 
la art, 16 din Statute, determinând prin 
procesul verbal de numire, întinderea, li-

ART. 36. Dacă numărul membrilor 
Consiliului de administraţie ar scădea sub 5, 
se va convoca imediat adunarea generală 
pentru complectarea Consiliului de admi
nistraţie.

ART. 37. Fiecare membru al Con
siliului de administraţie are să depună la 
cassa societăţii garanţia legală în acţiuni 
de ale societăţii, cu cupoane neexpirate, 
libere de orice sarcini, cari acţiuni în 
timpul funcţionării sunt inalienabile. Ne- 
împlinirea acestei condiţiuni în 30 zile 
dela alegere se consideră ca renunţare la 
mandat-

Membrii Consiliului de aministraţie 
dela sediul central al societăţii, cari îşi 
schimbă domicilul, se consideră demisionaţi,

ART. 39. La şedinţe se invită toţi 
membrii Consiliului de administraţie. La 
şedinţele Consiliului de administraţie se 
invită şi membrii Consiliului de censori. 
Invitările la şedinţe se trimit prin carte de 
înmanuare ori prin poştă recomandat.

Pentru participare la şedinţe mem
brii externi primesc spese de deplasare.

ART. 40. Pentru a se putea aduce 
hotărîri valabile se cere ca la şedinţe să 
fie prezenţi cel puţin 2/3 din num ărul con
silierilor.

ART. 41, Deciziunile se iau cu ma
joritatea absolută a voturilor membrilor 
prezenţi. In caz de paritate se ridică la 
valoare de decis propunerea pentru care 
a votat preşedintele.

ART. 43. Consiliul de administraţie 
reprezintă societatea faţă de autorităţi şi 
terţe persoane, decide şi dispune în toate 
afacerile societăţii, cari nu sunt rezervate 
adunării generale; numeşte pe directorul 
general, pe ceilalţi directori şi pe toţi 
funcţionarii societăţii; le fixează rangul, 
salariile şi com petinţele; stabileşte condi- 
ţiunile şi regulamentele pentru operaţiu
nile societăţii; determină întrebuinţarea 
capitalurilor societăţii; decide crearea şi 
suprim area de sucursale şi agen ţii; supra
veghează conducerea afacerilor, exami
nează conturile, revede cassele, stabileşte 
bilanţul şi prezintă adunării generale pro
puneri pentru distribuirea profitului n e t ; 
pregăteşte chestiunile, ce sunt a se discuta 
în adunarea generală şi face acesteia pro
puneri.

T extul v e c h iu :
mitele şi durata mandatului ce i s'a con
ferit.

Consiliul de administraţie mai poate 
numi şi un administrator-delegat, care va 
prim i o rem uneraţie lunară stabilită de 
Consiliul de administraţie.

ART. 46. Consiliul de administraţie 
deleagă pe termen de câte o lună din 
sânul său câte un membru, care contro
lează mersul afacerilor.

Delegatul primeşte o remuneraţie, pe 
care o fixează Consiliul.

ART, 53. Consiliul de censori se 
compune din 5 membri aleşi de adunarea 
generală dintre acţionarii societăţii pe 3 
ani, cari pot fi realeşi. Cel puţin un cen
sor trebue să fie expert-contabil.

Censorii, cu excepţiunea expert-con- 
tabilului, vor avea obligator domiciliul în 
Sibiu.

Fiecare censor, cu excepţiunea ex- 
pert-contabilului, are să depună drept ga
ranţie 300 acţiuni ale societăţii cu cupoane 
neexpirate, libere de orice sarcini, p ro 
prietatea sa, care acţiuni sunt inalienabile 
în tot timpul funcţionării sale. Neîmplini- 
rea acestei condiţiuni în 30 zile dela ale
gere se consideră ca renunţare ia mandat.

Patru  din cinci membri ai acestui 
consiliu trebue să fie Români.

Pentru a putea lua hotărîri se cere 
să fie  de faţă cel puţin 3 m em bri; la ho
tărîri pentru convocarea adunării generale 
însă se cere votul a cel puţin 4 membri.

Censorul, care se mută din Sibiu, se 
priveşte renunţat de bună voie la man
datul său. Vacanţa se va întregi în adu
narea generală cea mai apropiată.

In cazul când în urma unei renun
ţări în aceste condiţiuni, sau a încetării 
din viaţă, sau a unei împiedecări legale, 
Consiliul de censori ar scădea sub numă
rul necesar pentru luarea unei decisiuni 
valabile, se va convoca adunarea generală 
pentru completarea vacanţelor. Membrii 
Consiliului de censori vor fi invitaţi la 
şedinţele Consiliului de administraţie.

ART. 59. Dividendele se plătesc 
conform hotărîrii adunării generale.

Dividendele, cari nu s'au ridicat în 
decurs de 3 ani rămân în folosul fondului 
de rezervă al societăţii.

ART. 63. Fondul de pensiuni pentru 
funcţionarii societăţii este o avere de sine 
stătătoare şi se administrează prin socie
tate separat de cealaltă avere a sa. Veni
tele acestui fond se întrebuinţează exclusiv 
pentru achitarea pensiilor, acordate func
ţionarilor şi servitorilor.

Pentru cazul, când venitele fondului 
de pensiuni nu ar fi suficiente pentru 
acoperirea pensiunilor, conform statutelor 
speciale, diferinţa se va suplini din venitul 
net, ce rămâne după satisfacerea dispozi
ţiilor cuprinse în art. 58 lit. a)—f).

Statutele Fondului de pensiuni pot 
limita această obligaţiune a societăţii.

ART. 64. Institutul plăteşte impozitul 
elementar după salarele tu turor funcţio
narilor şi servitorilor săi.

T extul nou i

ART. NOU. Consiliul de administraţie 
poate numi un comitet de direcţie, care 
să trateze şi să încheie operaţiuni din cele 
prevăzute la art. 16 din Statute, determi
nând prin procesul verbal de numire în
tinderea, limitele şi durata mandatului ce 
i s’a conferit.

Consiliul de administraţie mai poate 
numi şi un administrator-delegat, care va 
primi o remuneraţie lunară.

Consiliul de administraţie poate de
lega pe termen de câte o lună din sânul 
său câte un membru, care controlează 
mersul afacerilor şi care poate fi invitat 
la şedinţele Comitetului de direcţie.

Delegatul lunar primeşte o remune
raţie.

Se suprimă.

ART. 53. Consiliul de censori se 
compune din 3 membri titulari şi 1—3 
membri supleanţi, aleşi de adunarea ge
nerală pe timp de 3 ani, dintre acţionarii 
societăţii. Ei pot fi realeşi. Cel puţin un 
censor trebue să fie expert-contabil sau 
contabil-autorizat.

Censorii, cu excepţiunea expert-con- 
tabilului sau contabilului autorizat vor 
avea obligator domiciliul în Sibiu.

Fiecare censor cu excepţiunea ex- 
pert-contabilului sau contabilului autorizat, 
are să depună garanţia legală în acţiuni 
ale societăţii cu cupoane neexpirate, libere 
de orice sarcini, cari acţiuni sunt inalie
nabile în tot timpul funcţionării sale. Ne- 
împlinirea acestei condiţiuni în 30 zile 
dela alegere se consideră ca renunţare la 
mandat.

Pentru a putea lua hotărîri se cere 
să fie de faţă cel puţin 3 membri.

Censorul, care se mută din Sibiu, se 
priveşte renunţat de bună voie la man
datul său.

In cazul când în urma unei renunţări 
în aceste condiţiuni, sau a încetării din 
viaţă, sau a unei împiedecări legale, Con
siliul de censori ar scădea sub numărul 
necesar pentru luarea unei deciziuni va
labile, se va convoca adunarea generală 
pentru complectarea vacanţelor.

Membrii Consiliului de censori vor 
fi invitaţi la şedinţele Consiliului de ad
ministraţie.

ART. 59. Dividendele se plătesc 
conform hotărîrii adunării generale.

ART. 63. Fondurile (A. B.) de pen
siuni pentru funcţionarii societăţii for
mează avere de sine stătătoare şi se ad
ministrează prin societate separat de cea
laltă avere a sa. Venitele acestor fonduri 
se întrebuinţează exclusiv pentru achitarea 
pensiilor, acordate funcţionarilor şi servi
torilor, conform prevederilor din Statutele 
fondului patronal de pensiuni.

Se suprimă.

Consiliul de censori.

Domnii acţionari cari voiesc să participe la adunările generale, ordinară 
şi extraordinară, în persoană sau prin plenipotenţă, în conformitate cu art. 22, 23 
şi 25 din Statutele societăţii, trebue să depună acţiunile şi procurile cel mult până 
Vineri, 6 Martie a. c., ora 12, la casieria Centralei din Sibiu.

Depunerea acţiunilor respective a procurilor în scopul indicat, se poate 
face şi la sediile institutului din Braşov, Bucureşti, Lugoj, Mediaş, Târnăveni şi 
Timişoara, precum şi la băncile „Ardeleana" din Orăştie, „Furnica“ din Făgăraş, 
„Patria" din Blaj şi Banca Românească s. a. din Bucureşti, tot până la termenul 
de 6 Marfie a. c., ora 12.

Membrii Consiliului de administraţie şi funcţionarii institutului nu pot fi 
mandatari. — Procurile trebue să fie timbrate.

In cazul când la adunările generale, ordinară şi extraordinară din 12 Martie 
1942 nu se vor prezenta acţionari în numărul suficient prevăzut mai sus, în vir

tutea art. 214 Codul Comercial în vigoare, convocăm fără altă înştiinţare a doua 
adunare generală ordinară cu aceeaşi ordine de zi pe ziua de Sâmbătă, 21 Martie 
1942, orele 9 a. m. în acelaş local, precum şi a doua adunare generală extraordi
nară cu aceeaşi ordine de zi, imediat după terminarea adunării generale ordinare.

Pentru a doua adunare generală ordinară, precum şi pentru a doua adu
nare generală extraordinară sunt valabil depuse acţiunile depuse până la 6 Martie 
a. c. şi se mai pot depune altele până la data de Luni, 16 M artie a. c., ora 12, 
la aceleaşi locuri. Adunarea generală ordinară a doua poate aduce hotărîri va
labile fără considerare la numărul acţionarilor prezenţi şi la capitalul reprezentat. In 
schimb adunarea generală extraordinară a doua poate aduce hotărîri valabile numai 
dacă vor fi prezenţi acţionari cari să reprezinte jumătate din capital, iar deciziu
nile vor fi luate cu votul a unei treimi din capitalul social.

S ib iu ,  19 Februarie 1942.
CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE.
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ACTIV

ALBINA**, INSTITUT PE CREDIT Şl DE ECONOMII, SIBIU

Bilanţ încheiat la 31 Decemvrie 1941

şi C. E. C.

Cassa
a) Numerar efectiv .
b) Disponibil la B. N. R 

Disponibil la bănci:
a) In tară
b) In străinătate . 

Portofoliul de Titluri:
I, 7 itluri româneşti:

1. Cu venit fix
a) Efecte publice .
b) Scrisuri şi Obligaţiuni .

2. Cu venit variabil
c) Acfiuni cotate la bursă
d) Acfiuni necotate la bursă 

II. Titluri streine
a) E f e c te ...........................
b) Acţiuni . . . .

Plasamentul fondului de rezervă
Efecte publice garantate de stat v. n.

Portofoliul de scont
I. Plătibil în fără In Portofoliu

a) Cambii fără garanţie . . . .  119.683.189'
b) Cambii garantate cu mărfuri şi titl, 17.827,570'
c) Cambii garantate cu ipoteci
d) Cambii cu diverse garanţii şi scri

suri de g a r a n ţ i e ...........................

54.256.777'-
45.365,195’-

Lei

99,621.972'

83,356.078'—
1.380.418'— 84.736.496’—

v. n,
88.393.639'-
3.052.625'-

24.124,550'-
10.996.330'-

ln Portofoliu 
v. r.

61.121.694'— 
1.595.200'—

38.583.996'— 
3.505,206'—

62,716,894'-

42.089.202'-

901,132'-
900'-

Reescontate
880,000'—

166.392.073— 47,202.400'-

___________  105.708.128'-

6,105.885'— 3.297.200'-

120.563.189'-
17,827.570'-

213.594.473'-

96,733.672'— 96.733.672 —

Din care în suferinţă 
Lei 9.647.115'—

Debitori

176.3a9.272 
1,257.637'- 

60.720,836' 
45.956.579' 

151.513.653' 
86.286.370'

I. Din (ară
a) Debitori fără garanţii , . .
b) Debitori cu garanţii, efecte şi cam
c) Debitori cu garanţii de titluri
d) Debitori cu garanţii de mărfuri ,
e) Debitori cu garanţii de ipotecă
f) Debitori cu garanţii diverse .

II. Din străinătate
g) fără garanţii

Creanţe în conversiune conform legii din 7 IV 1934 
a) In portofoliu cota redusă . . . . .  

Participajiuni
In întreprinderi comerciale şi industriale .
La alte intreprinderi .........................................

Imobile
a) Pentru uzul propriu şi ínmag. de mărfuri
b) Pentru trebuinţele funcţionarilor . , . .
c) Alte i m o b i l e .....................................................

Conturi diverse debitoare

D EBIT

400.636,504'— 48,082.400'--

Cambii de circulaţie primite din care 
In portofoliu Reesconlate

— 36.600.000'— 212.989.272.-
— 1.257.637'-

3.000.000'— 63.720.835'-
— 45.956,579'-

— 14.732.000'— 166.245.653'-
— 86.286.370'-

522,124.347'— 54,332,000'— 576.4:6.347'-
750.644'- 577.206.991'-

124.480.818'

33.269.600' --
3,520,000'— 36.789.600'—

40.820.141'-
10.700,000'
60,417.391'- 111.937.532'

97.375.717'
1.689.873.358'

Capital social ..............................................................................................
Fonduri de rezervă:

a) Rezervă legală.......................................................................................  22.0.0,000’-
b) Alte fonduri (de ajutoare)

1. Fond cultural ,    3.752,380'-
2. Fondul P. C o s m a .......................................................................... 1,068.017'-

Fonduri de amortizare
a) Pentru creanţe dubioase . . .    31.799,094'-
b) Pentru imobile .................................................................................  7.000.000'-

Dobânzi nerealizate la creanţe dubioase . . . . . . . . . . .
Diferenfe de curs nerealizate la portofoliul de titluri . . . . . . . .
Fondul patronai de pensiuni al fu n c ţio n a rilo r ............................................................
Depuneri spre fructificare

I. La purtător sau nominative 
dar plătibile la purtător

la vedere
aj Cu liv. de econ. la purt, 31.069.891' — 
b) Cu liv. de econ. nomin.

dar plătibile la purtător 103,400,736'—
II. Nominative

PA SIV

Lei
100,000.000'-

26.820,397' —

38.799,094'-
3.661.272'-

10,511.900'-
29.531.5631-

pe termen 
803.418'— 31.873.309'-

4.266.626'— 107.657.362'- 139,540.671'—

18.346.760'— 339.283.785'— 478.824,456'-
Total general 455.407.652’— 23.416.804' —

448.718.904'—

Creditori
I. Din ţară, 

a) Creditori nereduşi . 299.393.294'— 455.499.401'— 751.392.695’— 4
II. Din străinătate 
Noui . . . . 6,580'— 510.534 — 517.114'— 755.409,809’

299.399.874'— 456.009.93:'—
Angajamente de reescont 

Provenite din:
Efecte scont. 
47.402.400'—

Cambii de circ. 
54.332,000’— 101.734.400'-1. Curente la B. N. R,

Cecuri şi ordine de plată 
I. Simple
Cu plata în ţ a r ă ...........................................................................................................  21.795.430'—

Dividende neridicate . ................................................................... ......  765,373'—
Conturi diverse c r e d i to a r e .................................................................................................... 102.271.794'—
Conturi t f a n s i t o r i i .................................................................................................................  3.340,543’—
Beneficia net

a) Reportat din anul preced.......................................... ......  887.654'—
b) Din anul curent ................................................................................  15,519.673'— 16,407.327'—

1.689.873.358'—

Conturi de ordine CREDIT

Cauţiuni statutare .......................................................................................
Debitori pentru avaluri şi scrisori de gar, date de bancă:

In ţară .............................................................................................
Efecte comerciale în ga j:

In p o r to fo l iu ..................................................... ......
Cambii de circulafiune:

a) In portofoliu ............................................................  503.164,160'-
b) Reescontate la B. N. R......................................................................... 54.332.000'

Efecte spre încasări:
a) In p o r to f o l iu .........................................................................  . 5,805.530'-
b) La co resp o n d en ţi................................. ...... ........................................ 7,082.925’-

Ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj şi garanţii diverse:
In portofoliu .........................................................................................

7 itluri în gaj:
In p o r to fo liu ................................. ......

Depozite de titluri şi alte valori în p ă s t r a r e ........................................
Debitori de titluri îm prum uta te ..........................................................................................

Lei
6.775.000'—

300,715.376'—

769.253'—

557.496,160'—

- 12.888.455'-

1.139.059,387'-

34.465.558'-
276.183.378'-

18.922.000'-
2.347.274.567'—

Lei
Deponenţi de cauţiuni statutare .............................................................................................  6,775.000,
Creditori pentru avaluri şi scrisori garanţii date de b a n c ă ............................................... 300,715.376'-
Deponenţi de efecte comerciale în g a j ................................................................................  769,253'-
Deponenţi de cambii de circulafiune......................................................................................  557.496,160’-
Remitenţi de efecte spre î n c a s a r e ........................................ ..............................................  12.888.455'-
Deponenfi de ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj şi garanţii d i v e r s e ..........................  1.139.059.387'-
Deponenfi de titluri în gaj ....................................................................................................  34.465.558'-
Deponenţi de titluri şi alte valori în păstrare....................... 276.183.378'-
Creditori de titluri împrum utate .............................................................................................  18.922.000'

2.347,274.567'—

D EBIT Contul Profit şi Pierdere
Lei

38.176.216'-
8.443,546'-

Cheltueli de administraţie:
a) Salarii şi indem nizaţii...........................................................   26.102.689'-
b) D i v e r s e .............................................................................................  12.073.527'-

Impozite şi t a x e ......................................................................... ......
Dobânzi plătite:

a) La depuneri , .....................................................  8.951,758'-
b) La reescont . ................................................................................ 3,109,713'-
c) La alţi c r e d i t o r i ...............................................................................  16.048,105'•

Comisioane p l ă t i t e ................................. ......
Amortismente:

a) La creanţe d u b io a s e .....................................................   1.000.000'-
b) La im o b ile ............................................................  1.000.000'-

Beneflciul net:
a) Reportat din anul trecui . . . . . . . . . . .  887.654’—
b) Beneficiul anului curent ...................................................................  15.51 ,673’— 16.407,327'—

94.151.250'—

28,109.576'-
1.014.585'-

2.000.000'—

Report din beneficiul anului trecui 
Dobânzi încasate.

a) Dela portofoliul de scont
b) Dela debitori . . . .  

Comisioane încasate . . . .  
Venitul portofoliului de titluri:

a) Cupoane exigibile .
Venitul imobilelor . . . .  
Beneficii d ive rse ...........................

18.039.604.—
41.588,243'—

CREDIT

Lei
887.654.-

59,627,847'-
17.887.362'-

6.902,132'-
7,213.930'-
1,632.325.-

94,151.250'—
Si b i u ,  la 31 Decemvrie 1941,

D r. I. B en,
Preşedintele Consiliului de Administraţie. 

S i b i u ,  la 14 Februarie 1941.

lo an  V ă tăş ian u , Preşedinte, 

nu se  onorează.

Dr. Mihai Veliciu,
Directorul General.

Verificat şi găsit în conformitate cu Codul de corner/  şi legea bancară.

C O N S I L I U L  D E  C E N S O R I :
D r. G eorge  P ro ca

Qedfinta» ţţrooniM hii' Prof, IO. R  8$<0K©?m»

Pentru contabilitate: E ugen  Vancu,
Expert-contabil.

M atei J lg a , Expert contabil.

láHars ú  tS p p l Tipofrsîk-'


